
Lernkontrolle  schriftliche Addition, grosse Multiplikation     26. 4. 04    Name:_____________ 3. Kl.

$

1.) Schriftliche Addition – Schreibe die Lösung auf!
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2.) Welche Ziffern fehlen? Rechne am Schluss die ganze Rechnung nach!!!



4
6
2



4
7


3
_
3


3
_
4


1
7
4


+

2
_

+
6
_
1

+
1
8
6

+
5
4
9

+
_
_
6



4
8
8


6
7
8


5
3
9


8
8
3


6
9
0




43 2



24


6
_
3


2
_
3


2
7
_


+

_
_

+
2
_
9

+
_
2
7

+
_
4
_

+
_
_
6



5
2
9


2
6
_


7
3
0


9
7
2


9 2 1



3.) Schriftlich addieren

Schreibe diese Rechnungen richtig – schriftlich – auf das Rechnungsblatt. 

Achte unbedingt auf die richtige Darstellung!

(Ein Häuschen grosse Zahlen, Abstand, Resultat doppelt unterstreichen,...)

381 +  517 
356 +  410  
453 +  324  
474 +  368  
674 +  319  
738 +  189  
683 +  579  
943 +  69  



4.) Malkreuze


      13 ° 14


   17 ° 15


     16 ° 19 

  
    318 ° 3 


             

4 ° 246


            5 ° 139 



5.) Grosse Multiplikationen

Diese Rechnungen darfst du auf einem Ausschussblatt ausrechnen. Übertrage die Lösung aber richtig auf dieses Blatt!

6 ° 19 = ____

4 ° 13 = ____

3 ° 15 = ____

10 ° 18 = ____

8 ° 17 = ____

9 ° 16 = ____

7 ° 16 = ____

5 ° 12 = ____

11 ° 18 = ____



6.) Grosse Multiplikationen

6 ° 75 = ____

4 ° 59 = ____

8 ° 137 = ____

7 ° 128 = ____

3 ° 294 = ____

6 ° 168 = ____

8 ° 196 = ____

2 ° 379 = ____

4 ° 258 = ____



6.) Bonusaufgabe: Satzaufgaben 
(Löse diese Aufgabe erst, wenn du alles andere gemacht hast! Für jede richtig gelöste Satzaufgabe bekommst du einen Punkt gutgeschrieben.)


( In einem Zoo kostet eine Eintrittskarte für Erwachsene genau das doppelte der Eintrittskarte für Kinder. Eine Mutter, die mit ihren Kindern in den Zoo geht, bezahlt 
für sich und ihre vier Söhne 27 Fr. Wie viel kosten die Eintrittskarten?  


Erwachsene: ____ Fr.   Kinder: ____ Fr.

( Ich habe in meiner Briefmarkensammlung schon genau 50 Briefmarken. Es sind nur 70Rp. und 90Rp. Marken dabei. Wenn man alles zusammenzählt gibt es 37 Franken. Wie viele A- oder B-Post-Marken habe ich?   


____ A-Post-Marken (90 Rp.)   ____ B-Post-Marken (70 Rp.)   


erreicht: ____ Punkte      Note:___ 

Das ist:   O nicht genügend     O genügend     O recht gut     O gut     O sehr gut     O super
Lernziel erreicht mit _____ Punkten        Klassendurchschnitt: ____ Punkte

Unterschrift der Mutter oder des Vaters: ___________________________
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